



绝美 黄连村

佳观赏季
年古银杏进入最
秋风调色,千



小科普

银杏为银杏科,属落叶乔木。银杏出现在几亿年前,是第四纪冰川运动后遗留下来的裸子植物中最古老的孑遗植物,现存活在世的银杏稀少而分散,上百岁的老树已不多见,和它同纲的所有其他植物皆已灭绝,所以银杏又有活化石的美称。变种及品种有:黄叶银杏、塔状银杏、裂银杏、垂枝银杏、斑叶银杏等26种。

银杏树的果实俗称白果,因此银杏又名白果树。银杏树生长较慢,寿命极长,自然条件下从栽种到结银杏果要20多年,40年后才能大量结果,因此又有人把它称作“公孙树”,有“公种而孙得食”的含义,是树中的老寿星,具有观赏和药用价值。



秋日艳阳下,满目金黄。11月1日,记者在贵阳市乌当区羊昌镇黄连村看到,参天的古银杏树正在迎来“换装”时刻,树上、地上金黄一片,吸引不少游客前来赏秋、打卡。

乌当区黄连村既是颇具特色的布依族村寨,也是深深烙印着红军长征革命足迹的红色文化村落,深处群山之中,山泉四溢、溪流交错、林荫掩映,路边可看到黄连落水潭瀑布飞雪溅玉,还有当地村民路边摆摊卖些农产品和山货,烟火气十足,宁静美好,令人流连。

黄连村古银杏树群远近闻名,500年以上树龄的古银杏树就有几十棵,不少甚至有千年以上的树龄。每当秋风乍起,银杏披“金甲”,似乎一下子点亮了整个安静的村落,吸引远近游人前来赏秋、打卡。村民自发经营农家乐,卖鸡蛋、红薯等特产,也可以在农家乐吃饭玩耍,方便了游客,也增加了收入。

据了解,黄连村还将计划在近期举办银杏树节,除了邀请游客朋友共同领略银杏之美,届时还将举行一系列文娱活动,让游客在这里看得悦目,吃得开心,玩得舒心。村民介绍,接下来的10到15天,应该是一年中观赏银杏的最佳时机。

贵阳日报融媒体记者 肖嫵 潘朝选

